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ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΙΣ ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΜΑΘΗΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΣΧΟΛΙΚΗ 

ΧΡΟΝΙΑ 

Για μια ακόμα χρονιά το Υπουργείο Παιδείας, με μεγάλη καθυστέρηση, εξέδωσε την 

εγκύκλιο με το χρονοδιάγραμμα των ηλεκτρονικών εγγραφών και μετεγγραφών των 

μαθητών στα Γενικά και Επαγγελματικά Λύκεια για το σχολικό έτος 2026-27, οι οποίες 

θα πραγματοποιηθούν ηλεκτρονικά από τις 30/6 έως και 8/7.  

Πρόκειται για ένα απαράδεκτο γεγονός που καταργεί κάθε έννοια προγραμματισμού, 

σοβαρότητας και διοικητικής υπευθυνότητας, δείχνει έλλειψη σεβασμού σε μαθητές, 

γονείς και εκπαιδευτικούς και δημιουργεί δυσκολίες στις σχολικές μονάδες, 

περιορίζοντας τον διαθέσιμο χρόνο για την ολοκλήρωση μιας διαδικασίας σημαντικής 

για τον εκπαιδευτικό σχεδιασμό της επόμενης σχολικής χρονιάς, καθώς από τον τελικό 

αριθμό μαθητών εξαρτάται η δημιουργία των τμημάτων ανά σχολική μονάδα, αλλά και 

οι τοποθετήσεις, διαθέσεις και μετακινήσεις εκπαιδευτικών.  

Η έναρξη των εγγραφών και των μετεγγραφών τον Ιούλιο καθιστά δύσκολη την 

ολοκλήρωση των απαιτούμενων διαδικασιών και την έγκαιρη συγκέντρωση των 

απαραίτητων δικαιολογητικών. Η «προχειρότητα» του Υπουργείου Παιδείας είναι 

συνειδητή πολιτική επιλογή περικοπών. Δεν πρόκειται πλέον για ανικανότητα ή 

διοικητική προχειρότητα. Πρόκειται για ξεκάθαρη, συνειδητή πολιτική επιλογή. 

Η καθυστέρηση αυτή οδηγεί σε αδυναμία συγκρότησης των απαραίτητων τμημάτων, 

καθώς ο μικρός αριθμός αιτήσεων κατά την περίοδο του καλοκαιριού επιφέρει 

κλείσιμο τμημάτων, ειδικά κατευθύνσεων, τομέων και ειδικοτήτων, με αποτέλεσμα οι 

μαθητές να εξαναγκάζονται να εγγραφούν σε τομείς που δεν επιθυμούν ή να αλλάξουν 

σχολείο. Την περσινή σχολική χρονιά, που η διαδικασία πραγματοποιήθηκε μέσα στον 

Ιούλιο, παρατηρήθηκε τον Σεπτέμβριο μεγάλος αριθμός μεταβολών και αλλαγών 

μεταξύ ΓΕΛ και ΕΠΑΛ, γεγονός που επηρέασε τον αρχικό σχεδιασμό των σχολείων. 

Απαιτούμε: 

• Να μην οριστικοποιηθεί κανένα τμήμα, τομέας ή ειδικότητα έως και τον Σεπτέμβρη, 

προκειμένου να εγγραφούν όλοι οι μαθητές και όλες οι μαθήτριες στα τμήματα της 

επιλογής τους. Να εγκριθούν όλα τα απαραίτητα τμήματα. 

• Να θεσμοθετηθεί ετήσιο σταθερό χρονοδιάγραμμα εγγραφών, που να δημοσιεύεται 

έγκαιρα και να σέβεται τη σχολική και την οικογενειακή ζωή. 
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